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fnualw
MaxZ =C, X, +C, X, uwdaituianuszasd
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%’ﬂgﬂaumﬂmhﬂu
Z-CX,-C,X,=0
;V o v e ﬂ. “v a = ) = o «
NnruMIBtAinueleulIndasaaauls X X, Banduror wluarili z
A s v ¢ e o a P ' ar o a P o a P o
HEALo” srstuiwuaztinmsiRssaassnlsilasmiaiiea s 1ou A
fuad X, =0 uaz X, umlagezlah
Z-CX,-C,X, =0 X,=0
Z=C,X,
luﬂﬂiﬂ'{uﬂ;\‘lwaé’wfﬁmﬁhaﬁimwﬁn‘ﬁ FAURANMIVDY Gauss Jordan
. . . 4 o s 1 o o o ar a N
elimination LNaw @Y 1um'sﬂsml~§atﬁamm@1aummumiﬂmﬂ;awaawfma:
& - o v A . fa o & v ¥ o
A3 THAM IRLATaIRINULRZAI B aﬂa.’uaoﬁan‘ﬁmmqﬂs:mmﬂaﬂu'lﬂmuummn
@ o ¢ o v o & & ' -
m*sﬂ‘suﬂjwaawmum:mm’lumsammﬂLﬂaﬂu'lﬂmnamﬂumﬂmvimua::ﬂ'ma'n
i & o s 8
C,,C, Waswilu K, K, mausaunuda
Z+K X, +K,X,=0
fmassgumyazliiliuadadh X, X, Ishannni 07 ﬁamaa;ﬂ‘lé‘hmsﬂ%’u
o ¢ o oA ~ co o & o &
ﬂ;auaawmmqmm:mmamsammumm mJa.luﬁammmqﬂs:mmﬂazmmnauuJu
1 3 al l; 9/ ot 9 J
mnmannmlunsrﬁmsmmgoqﬂ UAZNITAFAEI§AITATITINNY ajﬂ'lﬂmu

‘A ' .. . ¥ A & -~ 'S
® ﬂim‘ﬂﬁﬂ’lgdﬁqﬂ (Maximization) waasuaniuwyn ﬂiafmtlﬂﬂﬂ

P " e . . v a, & - o
® nytimddga (Minimization) axdasiieniiuayniaausrun
o AV o & o Aot
ugavidasunldiilusraaundnga
nmsl3unlyonaans
Y & v & o (Y . . o ] i
1. MENUWINI (Pivot Column) Wiflususidh (Entering Variable) lasansanefl
S1)1)
o fusaununniganstimengaga (Maximization)
& . A P P o ... .
o Husnnnfanniigansdinidndnga (Minimization)
o " v o . . A o g
2 W MaNUWINEY (Pivot Row) Iiluauilsasn (Leaving Variable) &vdnutlyaaniias
gmmuﬁﬁdm‘huﬂstﬁmnﬂ%’oﬁi‘lmsﬂ%uﬂs‘awaﬁwﬂﬂﬂﬁmsm'wi'maamam’nman (b)
'Y a [ 4 X ' P e i & s
WIRIEMANUUINT (Pivot Column) Tuudazund unandnamssnidesngasniiunan
H a» Qs [ o x av Q
UWIUEK  (Pivot Row) 3@fdaNUIzRIHMANLIIAILATRANLAIUEUABYANYURAD
(3 Al +“v Qs A = d 1 1 13 d‘
(Pivot element) AATIMAUGNAR dautsidhaniiu X, Ssnsda dduduavanni
g9 MulaansunaIn 24/6=4, 6/1=6, 2/0=00 audseanaziuuaival S, LU
TNl
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fubn
Bss | Z | X X I 2 S8 0o b
z 1 5 4 0 0 0 0 0
guahoan| St 0 6 4 1 0 0 0 2 |44
2 0 1 2 0 1 0 0 6 |61
<) 0 0 1 0 0 1 0 2 |20=infinity
s 0 4 1 0 0 0 1 1 |feubiReson

3. MIHUImMANII IR

PINATTHTHLULDINLMIRaRTaddwtTean uunInanuuiIuan (Pivot Row) unl
MIuIR DB ST MANUIAS (Pivot Column) ARYURAN (Pivot element) fia 6
uazsdugiiuluunin FNUNIRI(1,0,-1 )L"ﬂuﬁuﬂi:ﬁ'ﬂé‘lj mun’mé'ﬂumefq(Pivot Column
Coefficient) MIfMuIBTVYTIANTNINEIWSIndAUAINNIIN  Gauss Jordan
elimination method 6‘1’01‘1’

CurrentPivotRow

NewPivotRow = -
Pivotelement

NewRow = CurrentRow — (itsPivotcolumnCoefficient )( NewPivotRow)
NAUA LA
Z faund Z usz Z faumd Z ihmsyudsansdwiud
Row 1 fiaumif 1 uas Row1’ faunaf1 nimsdsudyuds
- P , & a a o o '
Row n f1alLa% n We Row n’ Aalnaf n nmmsﬂsuﬂgmm
° o ¢ ' g d o coW & '
ANMIATIVFBUNRRNWTININGTNNLIN JUR. 'luﬁan'nmﬂqﬂi:mﬂua'lmﬂum
' ’ . M vo Aad
LINW38 0 NAANAA LAY ugashdalildmasundnga
mn/i’m/gmﬂﬂ"w{ﬁi"&ﬁ 1
Row1'=(Row1)/6
Z'=Z - (-5)(Row1’)
Row2'=Row2 — (1)(Row1’)
Row3'=Row3 — (0)(Row1’)
Row4’=Row4 — (-1)(Row1’)
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gPadluasnaanting

st
Basis | Zz [ X1 X St 2 S | b
z 1 0 (23) (56) O 0 0 |
X1 0 1 (@3 @ 0 0 0 4 6
guthean| 2 0| o @3 (1) 1 0 0 2 15
3 ol o 1 0 0 1 0 2 2
s o o @B @@ O 0 1 5 3

nmesssuNsawnsTIneTInui sa. ludaiiingussaedaylaidiuen
- 3 . Qr & bt & 3 Qs o ¥
vinwis 0 wuannduseshimannuiupsadnidatlldan mmIswmlein
) o [ % 8 o o 3
X, usmudsiduss S, udulsean auwimsdmwiaaaln
a a & o
mﬂ/n/z/gdmvﬂwfnim 2

Row2’=—z- (Row2)
2
Z =Z- (-=)Row2)
3
Row1’=Row1 — (-i— )(Row2’)

Row3'=Row3 — (Row2’)

Row4’=Row4 — (% JRow2'

Basis z X1 X2 st s2 s3 s4 b
z 1 0 0 (B3/4) (12) 0 0 21
X1 0 1 0 (14) (1/2) 0 0 3
X2 0 0 1 (1/8) (34) © 0 (312)
s3 0 0 0 (1/8)  (-314) 1 0 (12)
s4 0 0 0 (3/8) (514) 0 1 (5/2)

° o & s Fo o ¢
MNIaTRFLNRENTTINANT RN mla. wesviiTuIanUszsdiuuan
" . ' - o & , dn e g ook b - o o % o
En) 0‘v\m'qnmm:uLaau'hmauumn‘lmoLﬂuﬁmaumnqwma:mmumﬂau'nhi
v A 1] J
MIMUULNTIN G3enatinan 2.5 fa X, =3, X, =1.5, MaxZ = 21
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a ) o @ a - B ' & ot b b
Maein 2.8 mnﬂaﬁ'nmmqﬂs:aoﬁuazwaﬂwaumzma'lﬂu Wmfaaunange
o aituianuizasd

MaxZ = 60X, +30X, +20X,

- '
e (Gawlwvaviing

8X,+6X,+X,<48 (1)
4X,+2X,+1.5X,<20 (2)
2X, +1.5X,+035X, <8 (3)
X, <5 )

X, X,,X;20 (5)

T

[e) ]

a . P Y o ° - W - A al v
Jaguuuylna waaalluanmseauGuduinsamansudanlelidn ey
3 ] a o v “ Qs 1 J
nimsariiunndy WiRndulsiumnadilnndeulyes)

8X,+6X,+X,+S, =48 (1)
4X,+2X,+1.5X,;+S5,=20 )
2X,+1.5X,+05X,+85; =8 (3)
X,+S8,=5 @

MaxZ = 60X, +30X, +20X, +0S, +0S, +0S, +0S,
Faguuuulnaileiiin Z - 60X, 30X, -20.X, - 0S, -0S, - 0S, - 0S, =0
shadumrisesuiEudu

fulath
Bass | Z Xt X x3 st ) s s b
z 1 60 3 20 0 0 0 0 0
St 0 8 6 1 1 0 0 0 48 6
) 0 4 2 15 0 1 0 0 2 5
dualeen| 3 0 2 15 05 0 0 1 0 8 4
S 0 0 1 0 0 0 0 1 5 | infinity

inmsdwinld X, lududsdhlesRansanan  sla. eI EUIAY
Cam 1 & s P - Ao + o A as o 4 °
Uszmanfisdludnauinnige wianIdniniudandileainile  uazinmIfuaItk
P EY i v o
namITiiasnigald s, iududsean
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n771/:"i/1/gdﬁﬁﬁ”;vp"ﬂfir‘7" 1
Row3' = (Row3)/2
Z = Z — (60)(Row3)
Row1’ = Row1 -(8)(Row3’)
Row2' = Row2 — (4)(Row3)

Row4’ = Row4
gaduamanaanwslnallaiin
fulin

Bas | Z | X X B S 2 S8 S b

z 1 0 5 5 0 0 D 0 | ™

st 0 0 0 4 1 0 4 0 b |seubiemen
fnkean < 0 0 4 05 0 1 2 0 4 8

X 0 1 o’ 05 0 0 05 0 4 B

st 0 0 1 0 0 0 0 1 5 | infinity

MM IATIIROUNAAWT NN TN FUR. luﬁaﬁ'fu’fmqﬂﬁzmﬁﬁﬂajLﬂufh
UINWID 0 wannehuaﬂainﬁaaﬁwmsﬂ%’uﬂ;anaﬁwfﬁa‘lﬂ nnmMsmwIing X, 1w
audsiduazs2 usudsaan
miz/i"z/z/g.umﬁivfnffﬁ 2

Row2 = (Row2)/0.5

Z = Z - (-5)(Row2)

Row1’ = Row1 - (-Row2’)
Row3’ = Row3 — (0.25)(Row2’)

Row4’ = Row4
Basis Z X1 X2 X3 S1 S2 S3 S4 b
4 1 0 5 0 0 10 10 0 280
S1 0 0 -2 0 1 2 -8 0 24
X3 0 0 -2 1 0 2 4 0 8
X1 0 1 1.25 0 0 -05 15 0 2
S4 0 0 1 0 0 0 0 1 5




25

ﬁﬁms@rm]aauwaé’wfmnmﬂowmﬁmJammﬂoﬁﬁufﬂqﬂizmﬁt.ﬂumn
a L, ' P o ¥, an e Aaa A
$38 "0 %m‘qnmmuwauhmuum‘n'l@mtﬂuﬁmanm‘nqﬂﬂa
X, =2,X,=0,X,=8 MaxZ =280

ar - i o '3 A ' ' & o s
AIDLIN 2.9 Q']ﬂﬂdﬂ‘lf“’)@lt]'ﬂizaﬂﬂlla:lﬂﬂuﬂﬂ]’ﬂalﬁnﬂﬂﬂ‘lﬂu ﬂﬂ“qﬂqﬂﬂﬂﬂﬂﬂq@

° ﬁoﬁ'ﬁuﬁ”ﬂqﬂszmﬁ

MinZ =2X,+3X, +4X, (1)
o Goulwwautne
X, + X, +X, =1000 1)
X, =200 @)
X2 <400 (3)
X, 2100 4)
X, X5, X520 5)

i o

N

——

)

» A . 1 ¥ = i3 s o o et Ad:
mRwRanlrrautiy luudasdalianuuandanu MImMmasufnILITh
v A P P2 s a &£ [y o & a
v@palimaAuaIulsIad (A) Uaz RUUIEANT M 638 MIATIIRBUNIRWIITWITIW
{ “ao d L3 Jl -
fien M laagua@in M udfiann (M—>00) 5ani5iin Big M method
P v a
ntdanlatan (1)
X, +X,+X,+4, =1000
a e P o ] oA Fa A . e Y
Wushudsiiisy Adr WiasnninGauleiifieIamanaminny msiiuauls
' - - o 5 'Y o a a a Aa v
duiunsasmudsarumnassyin aumslilduedi A, szeliauaaudsniisadasann
A o A
anidanleten (2)
X, -8, +4, =200

]
a v

Waswlsaufiudl S,) usz mqmamﬁuﬁ’mﬂnﬁﬂu A, i hhiu W& sinaan
X, -8, =200 TumamdaauGauduld X, = 0
S, =200 siwlgi lmunsadueienadanlaiies
90 S, Husy dniudedaslimaiy A, lumaiediudenlyldrumitizannu
(w3
nndeawledaf (3)
X, +5, =400
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nndawladadi (@)
X, S, + 4, =100

5804 Big M method asdaatiagLa. M lﬁﬁuﬁmﬂnﬁﬂuluﬁaﬁ'ﬁui'ﬂqﬂizmﬁé'aﬁ
+M ﬁm%’un*srﬁmmﬁ'ﬁﬁqﬂ (Minimization)
-M z%ws”unsrﬁmmgoﬁqa (Maximization)
daviueslén
MinZ =2X, +3X, +4X; + M4, +0S, + MA, +0S, +0S; + M4, ua:
Z-2X,~3X, -4X, — MA, —0S, — M4, —0S, —0S, - MA, =0

FnaauLIuag U (Basic variable) Frezdaaiudulsilaidu o ussvautne
ARonraniiiuawziun tiufio A, Ay, S,, As naufesehadummasasuGudue:
faslimise aa. 'umﬁaﬁi’uﬁ'ﬂqumﬁhﬂuzﬂmaa e M eaft

(n) Pnsamidanledausndul oy

4,=1000- X, - X, - X,
4, =200- X, +35,
4, =100~ X, +S,

() Yaldaglugvasmigmiuny mia. M
M(4, + 4, + A) = M(1000 - X, - X, — X; +200— X, + 8, +100— X, +5,
M4, + 4, + 4;) = M(1300-2X, — X, =2X, +5, +5;)

@) denguldiiuM(4, + 4, + 4,) wadtuinguazasdivhmsdaguuuy
us?

Z-2X,-3X,-4X, —M(A + A4, + 4,)—-0S, —0S, —0S, =0

() unuin M(4, + 4, + 4;) vamsdagduuuluda @)saluda (a)
Z-2X,-3X,-4X, -M(1300-2X, - X, —2X, +5, +§,)~ 0S, - 0S,
~0S, =0
Z-2X,-3X, —4X, ~1300M +2MX, + MX,, + 2MX, — MS, — MS, - 0S,
~08,-0S, =0
Z+CQM =X, +(M =3)X, + (2M —4)X, — MS, —0S, — MS, = 1300M
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ahaduarsdiasuEuan

naatain
Bss| Z | X X B A S R 2R S b
z 1T |@R) M) @) o0 M o0 0 0 v | 1300M
A 0 1 1 1 1 0 0 0 0 0 | 1000
grunlean| A 0 1 0 0 0 4 1 0 0 o | 20
| 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 | 4o
B | o 0 0 1 0 0 0 o0 1 4 10

MIATIRLNaRNELT IR TaNT mduszinuas M dundn nsdifimen
goge wwhsand sxdeslidiiiuunn Win "0” naannMm n‘itimme‘i"nqmzﬁmsm'h
adaalianiluay wia "0” nuannd namIsnmld X1 JududsdhAanson sla.
M 'luﬂaﬁfui’mqﬂs:aaﬁ ﬁ'tﬂumnmnﬁqﬂ uazlv A2 usmulseananmafiuioma

w13
mnjii/zjgmm"ivzf'm%f/ 1
Row2’ = Row2
- 2 =Z - (2M-2)(Row2)
Row1’ = Row1 — Row2’
Row3'=Row3
Row4’ = Row4
¢ran fadh
Besis| Z | X x xBA st R 2 B S b
zZ |1 0o M) &) 0 M2 ™ O 0 (M) |S00MH00
Al 0 0 1 1 1 1 4 0 0 0 &0
X1 0 1 0 0 0 4 1 0 0 0 20
) 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 a0
faakeen| A8 0 0 0 1 0 0 0 0 1 4 100

ar - A [ - 1 3 g [
FNTATI9ROUNRANWS lapRanTonfisdssimimes M wuihdebiduau
Wia "0” AuANneN IMIWIMIE X, ududsith A, iiudaudsesn
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mﬂ/ﬁu/gmm”wfﬂﬁﬁ'z
Row4'= Row4
Z = Z - (2M-4)(Row4’)

Row1’ = Row1- Row4’

Row2’ = Row2
Row3’ = Row3
fueth
Bass| Z | X X xB A st R L B S b
V4 1 0 M3 o 0 (M2 @2M) 0 @2M) (M4) |800+700M

grukman Al 0 0 1 0 1 1 A 0 A 1 700
X1 0 1 0 0 0 4 1 0 0 0 20
S 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 a0
x3 0 0 0 1 0 0 0 0 1 A 100

fmIaRouNaanSlasRTanimauleanives M wuhstliduay
W38 "0” AuANAM nmIswmld S, iududsidn A, uaudsesn
msz/r"'z/z/g.mﬁﬁ"iv{ﬂfrﬁ'a
Row1’ = Row1
Z = Z — (M-2)(Row?’)
Row2' = Row2 + Row1?’

Row3’ = Row3
Row4’ = Row4
Basis Y4 X1 ) v3 3 Al S1 Y. 73 2 A3 S3 b

z 1 0 A 0 @M 0 M 0 @M =2 2200
S 0 o 1 0 1 1 - 0 -1 1 700
X 0 1 1 0 1 0 0 0 -1 1 900
2 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 400
x3 0 0 0 1 0 0 0 0 1 - 100

o as 3 :‘. s 3 A{ . < - e

AMIaTIvgaUNaanTlagRI TN auUsEnTTa M wuiuluay wia "0
wuanne fmIunstisndnga ﬁmauﬁ'l@’tﬂuﬁmauﬁﬁﬁqﬂ

X, =900X, = 0X; =100, Min Z = 2200




